



## 臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年2月13日

發稿單位：桃園地檢署觀護人室

聯絡人電話：襄閱主任檢察官黃榮德

### 點亮心燈 元宵識詐，蛇我其誰

「2025 台灣燈會在桃園，光聚千塘串桃園」，桃園地檢署以檢察機關為核心，從懲詐角度出發，結合桃園監獄製作打詐新四法「詐欺犯罪危害防制條例」、「通訊保障及監察法」、「刑事訴訟法特殊強制處分專章」、「洗錢防制法」大型意象展覽花燈，於2月7日至2月23日在機場捷運A18高鐵桃園站主燈展演區展出，與市民共賞繽紛閃耀的花燈之際，本署特地安排同仁於元宵節當日燈會現場進行走動式打詐反毒宣導，以「假投資詐騙」、「網路購物詐騙」、「假買家騙賣家」三種最為猖獗的詐騙案例，向賞燈民眾進行宣導，加深大眾識詐、防詐意識。另向民眾宣導反毒觀念，了解新興毒品的危害，提升自己和家人朋友們的詐騙防禦知能及反毒的決心。

施用毒品影響身體及家庭甚鉅，不要因一時好奇深陷毒癮的危害之中，近期新興毒品俗稱「喪屍菸彈」的依托咪酯 Etomidate 流竄國內，不僅以電子菸形式流入校園，更已釀多起毒駕肇事，造成員警與民眾死亡的悲劇。法務部毒品審議委員會業於113年11月27日將依托咪酯類毒品從第三級毒品改列為第二級毒品，

提醒民眾「珍愛生命」、「拒絕毒品」，家長及學子都應該特別注意及小心。

打擊詐欺犯罪是政府現在當前重要政策，113年7月立法院三讀通過打詐新四法，賦予執法機關更強大的執法利器，新世代打擊詐欺策略行動綱領2.0，增加「防詐」面向，希望結合各公私部門資源，透過公私協力，跨域合作，有效防制詐騙。本署也呼籲民眾，

現今詐騙集團只要掌握你的個資及驗證碼，就能為所欲為，甚至讓你的帳戶成為人頭帳戶，進而全部凍結變成警示帳戶，民眾如遇到疑似詐騙案件欲諮詢、檢舉、報案，請記得馬上撥打 165 反詐騙諮詢專線，本署仍會堅守維護安定公義社會的角色，強力偵查不法犯罪。



圖 1、桃園地檢於元宵節當日在燈會活動現場向民眾宣導反詐及反毒



圖 2、全民反詐，你我同行。



圖 3、打詐台灣隊從小培養起。



圖 4、桃園地檢在雨中進行走動式反毒及打詐宣導。